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4.2 Koncepce a rámce hodnocených škol  
První z oblastí hodnocení dle modelu tzv. kvalitní školy, na kterou Česká školní inspekce 
zaměřila při prezenční inspekční činnosti pozornost, byla oblast koncepce a rámce školy. 

4.2.1 Koncepční a strategické dokumenty 
V hodnocených školách, jejichž žáci jsou dlouhodobě neúspěšní ve společné části maturitní 
zkoušky, zjišťovala Česká školní inspekce mimo jiné to, do jaké míry odpovídá nabídka oborů 
vzdělání dlouhodobému plánu rozvoje vzdělávání příslušného kraje (jde o dokumenty typu 
dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy apod.).  

Graf č. 5 Odpovídá nabídka oborů vzdělání, jejichž žáci mají vysokou neúspěšnost 
u maturitní zkoušky, dlouhodobému plánu rozvoje vzdělávání v kraji? – podíl 
škol (v %) 

 
Jak vyplývá z grafu č. 5, nabídka oborů vzdělání, ve kterých žáci dosahují vysoké míry 
neúspěšnosti u maturitní zkoušky, odpovídá alespoň částečně dlouhodobému plánu rozvoje 
vzdělávání v příslušném kraji v téměř dvou třetinách ze 42 hodnocených škol. Otázkou ovšem 
zůstává, jestli je ve všech případech krajský plán rozvoje vzdělávání racionální vzhledem 
k objektivním potřebám a poptávce po odbornosti na trhu práce. Skutečnost, že oborová skladba 
škol většinou není v rozporu s uvedenými dlouhodobými záměry, proto nemusí znamenat, že 
je nastavena optimálně. U třetiny škol pak nabídka oborů vzdělání, v nichž jsou žáci 
dlouhodobě neúspěšní, neodpovídá vzdělávací strategii kraje6 (jde především o nástavbové 
studium oboru vzdělání 64-41-L/51 Podnikání). V porovnání se vzorkem škol hodnocených 
ve školním roce 2016/2017 je tento podíl škol ještě vyšší. V těchto případech by zřizovatel, 
resp. kraj měl rozhodně zvážit úpravu skladby oborů vzdělání a utlumit obory vzdělání 
Podnikání, Ekonomika a podnikání nebo Kosmetické služby, případně je nahradit. 

4.2.2 Hodnocení koncepce a rámce školy 
Jedním ze základních předpokladů kvalitního vzdělávání a jeho systematického rozvoje je 
koncepce či vize školy, která je jasně a srozumitelně (pro všechny aktéry vzdělávacího procesu) 
formulována a v níž jsou vytyčeny reálné cíle vzdělávání v souladu s kurikulárními požadavky 
(RVP) včetně realistické strategie k jejich dosahování. Výchozím dokumentem, jehož úloha je 
klíčová pro každodenní činnosti pedagogů, je školní vzdělávací program, vůči němuž se 
mj. poměřuje i úspěšnost procesu vzdělávání v rámci školy. Ačkoliv existence uvedených 
dokumentů v potřebné kvalitě samozřejmě nezaručuje kvalitu vzdělávacího procesu či 
výsledků vzdělávání, jsou pro ně podstatnou podmínkou. Absence nebo nedostatečná kvalita 

                                                 
6 Konkrétně neodpovídá nabídka oborů vzdělání dlouhodobému plánu rozvoje vzdělávání v kraji Ústeckém 
(5 škol), Jihomoravském (3 školy), Olomouckém, Středočeském, Moravskoslezském, Pardubickém a v kraji 
Vysočina (1 škola). 
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